

Информация о мероприятиях международного характера в 2016 году

26 января 2016 года делегация администрации муниципального района «Нерчинско-Заводский район» в составе 4 человек во главе с главой администрации А.Н. Сарафанниковым провела встречу с делегацией г. Эргуна (Китайская Народная Республика). Китайскую делегацию возглавил начальник пограничной зоны экономического сотрудничества г. Эргуна Цзя Чжикуй. На встрече обсуждались следующие вопросы: строительство приграничного грузового моста Шивэя; строительство дороги (Олочи-Нерчинский завод); строительство «Большой сцены»; производство и управление Березовской железной руды; сотрудничество в сфере лесозаготовок «Жунчэн синьюань». По результатам встречи был подписан протокол.

С 1 по 7 февраля 2016 года Министр природных ресурсов и промышленной политики Забайкальского края О.А. Поляков находился в служебной командировке в г. Сеул (Южная Корея) и принимал участие во 2-м заседании Подкомитета по сохранению редких видов в рамках Российско-корейского совместного Комитета по сотрудничеству в области охраны окружающей среды. В рамках заседания обсуждались вопросы создания и реализации плана по управлению отходами в 2016 г., а также вопросы и перспективы двустороннего сотрудничества. По итогам встречи были подписаны Согласованная запись протокола Второго заседания по сохранению редких видов (3 февраля 2016 г.) и Согласованная запись протокола Десятого заседания совместного Комитета по сотрудничеству в области охраны окружающей среды между Правительством Республики Корея и Правительством Российской Федерации (4-5 февраля 2016г.).

3-4 февраля в г. Чите прошел фестиваль японского кино, в открытии которого принял участие Генеральный консул Японии в г. Хабаровске Хироюки Ямамото и президент Забайкальского регионального отделения общества «Россия-Япония» А.И.Ковалев. Перед открытием фестиваля, 2 февраля 2016 года, Губернатор Забайкальского края К.К. Илковский провел переговоры с представителями Генерального консульства Японии в г. Хабаровске. В мероприятии также участвовали Заместитель председателя правительства Забайкальского края по социальным вопросам С.Н. Чабан, Министр международного сотрудничества и внешнеэкономических связей края Б.Г. Галсанов, Министр культуры В.К. Колосов. Со стороны японской делегации присутствовали Генеральный консул Японии в г. Хабаровске Хироюки Ямамото, вице-консул Генерального консульства Кадзуёси Ямагива. Во время встречи обсуждались вопросы сотрудничества Забайкальского края с Японией в сфере промышленности, сельского хозяйства и туризма, а также организации бизнес-миссии японской стороны в г. Чите и Забайкальском крае.

17 февраля в г. Чите состоялась встреча делегации Забайкальского края с делегацией Народного Правительства города Маньчжурия, АРВМ, КНР. С

российской стороны делегацию возглавлял заместитель председателя Правительства Забайкальского края – министр экономического развития Забайкальского края С.С.Новиченко; также в состав делегации вошли министр международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма Забайкальского края Б.Г. Галсанов, первый заместитель министра А.В. Дроботушенко, заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края Д.Г. Рысев, заместитель министра природных ресурсов и промышленной политики Забайкальского края П.В. Павленко и заместитель министра территориального развития Забайкальского края Д.Д. Палкин. С китайской стороны делегацию возглавила мэр города Маньчжурия госпожа Сюй Айлянь. Стороны обсудили вопросы и итоги двустороннего сотрудничества в 2015 году, а также вопрос совместного строительства Китайско-российско-монгольской (Маньчжурской) зоны трансграничного экономического сотрудничества (далее также Зона сотрудничества). Была достигнута договоренность об обсуждении конкретных действий и мероприятий по строительству Зоны сотрудничества во время 27-го заседания регионального рабочего комитета 2-4 марта в г. Маньчжурия.

19-24 февраля Агинский Бурятский округ посетила делегация Хэнтийского аймака Монголии в составе 4 человек во главе с Губернатором аймака.

2-4 марта 2016 года в городе Маньчжурии, АРВМ, КНР состоялось 27-е заседание регионального российско-китайского рабочего комитета регулярных встреч по вопросам координации и взаимодействия между Забайкальским краем, РФ и городом Маньчжурия, АРВМ, КНР. Делегацию Забайкальского края возглавил вр.и.о заместителя председателя Правительства Забайкальского края–министр экономического развития Забайкальского края С.С.Новиченко. С китайской стороны делегацию возглавила мэр г. Маньчжурия Сюй Айлянь.

Традиционно мероприятие проводилось в 2 этапа: пленарное заседание с подведением итогов реализации решений предыдущего заседания и обозначением вопросов, предложенных российской и китайской сторонами на текущей встрече, и заседаний подгрупп по направлениям сотрудничества: функционирование пунктов пропуска, туризм, транспорт, торгово-экономическое сотрудничество, правоохранительное и гуманитарное взаимодействие. Всего на заседании рассмотрены и приняты решения по 61 вопросу в указанных отраслевых сферах. В работе данного Комитета с российской стороны приняли участие представители региональных исполнительных органов государственной власти, органов местного самоуправления города Читы и пгт. Забайкальска, заинтересованных контрольных и правоохранительных органов, бизнес-структур Забайкальского края. По итогам переговоров подписан Протокол заседания.

Также в рамках проведения заседания 4 марта 2016 года состоялись трехсторонние переговоры по созданию Российско-китайско-монгольской

(Маньчжурской) зоны трансграничного экономического сотрудничества (далее – Зона сотрудничества), в которых приняли участие представители Правительств Забайкальского края, г. Маньчжурия и Администрации Восточного аймака Монголии. Делегацию Забайкальского края возглавил вр.и.о заместителя председателя Правительства Забайкальского края – министр экономического развития Забайкальского края С.С. Новиченко. С китайской стороны делегацию возглавила мэр г. Маньчжурия Сюй Айлянь, с монгольской – представитель Администрации Восточного аймака Х.Энх-Отгон. По итогам переговоров Стороны достигли договоренности о создании в кратчайшие сроки рабочего механизма по строительству Зоны сотрудничества, об определении границ, механизма сотрудничества, ключевых направлениях и развитии инфраструктуры на территории Зоны сотрудничества.

Кроме того, во время визита, при содействии министра МСВЭС Забайкальского края Б.Г. Галсанова, состоялась встреча делегации Правительства Кемеровской области, во главе с Заместителем Губернатора области А.В. Середюком, с руководством г. Маньчжурия по вопросам сотрудничества в сфере поставок сельхозпродукции области на предприятия маньчжурской промышленной зоны (рапс, зерно и др.). Итоговые документы по итогам встречи не подписывались.

4-5 марта начальник отдела транспорта Министерства территориального развития Забайкальского края В.В. Антипов и начальник отдела международного сотрудничества и внешнеторговой деятельности Министерства МСВЭС Забайкальского края М.В. Кравцов (в качестве переводчика) приняли участие в рабочем заседании транспортных делегаций Забайкальского края Российской Федерации и автономного района Внутренняя Монголия по вопросам приграничных перевозок грузов и пассажиров в г. Хайлар. По итогам заседания принято решение об открытии в 2016 году регулярного международного автобусного маршрута Хайлар – Чита.

4-6 марта по приглашению Народного Правительства г. Маньчжурия делегация женщин – представителей Администрации муниципального района «город Краснокаменск и Краснокаменский район», Комитета по управлению образованием и дошкольных образовательных учреждений в составе 9 человек посетила г. Маньчжурия в рамках развития и укрепления двусторонних связей. Делегация приняла участие в праздничных мероприятиях, посвященных 106-й годовщине международного женского праздника и дружественной встрече представителей женщин трех стран: России, Китая и Монголии.

9-11 марта 2016 года делегация Нерчинско-Заводского района во главе с главой МР «Нерчинско-Заводский район» А.Н. Сарафанниковым посетила г. Эргунь, КНР. С китайской стороны делегацию возглавил мэр города Эргуна А Цзиньлэ. Во время визита были проведены переговоры по строительству новой сцены на берегу реки Аргунь в с. Олочи, об изменении

статуса пункта пропуска Олочи – Шивэй, о сотрудничестве в сфере культуры и спорта, а также о деятельности ГПК «Лунэн». По итогам встречи были подписаны протокол переговоров и соглашение о строительстве «Новой сцены» на берегу р. Аргунь.

30 марта 2016 года состоялась встреча делегации Забайкальского края во главе с и.о. руководителя Государственной лесной службы Забайкальского края Д.Х.-М. Лайпановым с делегацией г. Маньчжурия, АРВМ, КНР во главе с заместителем мэра города Лян Цзиньсуном. На переговорах обсуждались вопросы взаимодействия в сфере предотвращения и ликвидации трансграничных пожаров на приграничных территориях Забайкальского края и г. Маньчжурия, а также возможность осуществления поставок саженцев для г. Маньчжурия их Чернышевского района Забайкальского края. По результатам встречи подписан протокол намерений.

29 марта – 1 апреля 2016 года делегация г. Читы во главе с Главой города А.Д. Михалевым посетила г. Хулунбуир, КНР. В ходе визита в г. Хулунбуир Глава городского округа провел рабочую встречу с новым секретарем ПК КПК г-ном Ли Шижунем. Стороны обменялись мнениями о дальнейшем развитии сотрудничества, закрепив это подписанием протокола рабочих переговоров. Также прошла встреча с недавно назначенным секретарем райкома КПК р-на Хайлар г-ном Би Гочэнь, который выразил желание продолжать развивать побратимские отношения с городом Читой; по итогам переговоров был подписан План мероприятий сотрудничества на 2016 год. Кроме того, читинская делегация осмотрела Дворец архитектуры и генерального плана строительства до 2020 года г. Хулунбуир, новые районы застройки р-на Хайлар.

В г. Маньчжурия рабочая группа провела с китайскими коллегами заседание, на котором был согласован общий план проведения Дней Маньчжурии в Чите в рамках празднования 165-летия города Читы в мае месяце.

4 апреля 2016 года состоялась встреча делегации Забайкальского края во главе с начальником отдела Министерства экономического развития Забайкальского края С.А. Климович с заместителем министра-советника по политическим вопросам Посольства США в России Дэвидом Хоне и 2-м секретарем политического отдела Посольства США в России Александром Беллах. На встрече обсуждались вопросы социально-экономического развития Забайкальского края и реализации им международных контактов.

6 апреля 2016 состоялась встреча Забайкальского края во главе с министром международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края Б.Г. Галсановым с делегацией г. Маньчжурия, которую возглавлял заместитель мэра города Яо Цзиньлинь. На встрече обсуждались вопросы развития приграничного торгового комплекса «Маньчжурия». По итогам встречи был подписан Протокол переговоров.

14 апреля 2016 года в г. Чите проведены переговоры руководства Министерства международного сотрудничества и внешнеэкономических

связей Забайкальского края с делегацией автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики, возглавляемой заместителем начальника Канцелярии иностранных дел района Юй Сюецзюнем. Стороны обсудили представленный китайской стороной документ под названием «Начальное представление о сотрудничестве в субрегионе восточных регионов Китая, России и Монголии» и перспективу его рассмотрения на встрече заместителей Министров иностранных дел трех государств в мае 2016 года. Кроме того, стороны обсудили возможность реализации проекта реконструкции (строительства) пункта пропуска Олочи на российско-китайской государственной границе за счет сил и средств китайской стороны, а также время, место и примерный формат первой встречи руководителей Забайкальского края и автономного района Внутренняя Монголия в рамках подписанного 10 декабря 2015 года Соглашения между Правительством Забайкальского края Российской Федерации и Народным Правительством автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики о создании механизма регулярных встреч руководителей регионов. По итогам обсуждения стороны договорились провести первую встречу в октябрь-ноябре 2016 года в г. Хух-Хото автономного района Внутренняя Монголия.

19 апреля проведены переговоры делегации Забайкальского края с делегацией Китайской Народной Республики во главе с заместителем директора Академии по международному экономическому и торговому сотрудничеству при Министерстве коммерции Китайской Народной Республики Ли Гуанхуэем по вопросам создания российско-китайско-монгольской трансграничной зоны экономического сотрудничества (далее ТЗЭС). В ходе переговоров состоялся обмен мнениями между сторонами по формату и концепции ТЗЭС. При этом Ли Гуанхуэй проинформировал о том, что Министерство коммерции КНР поддерживает проект создания ТЗЭС, ответил на вопросы членов делегации Забайкальского края (в состав которой вошли заместители руководителей профильных министерств края), касающиеся пределов и форм управления ТЗЭС, основных направлениях деятельности и т.д.

19 апреля проведены переговоры делегации Забайкальского края во главе с временно исполняющим обязанности заместителя председателя Правительства Забайкальского края – министра сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края В.А. Якимовым с руководством ООО «Забайкальский зерновой терминал» и китайской компании КОФКО Трейдинг Лтд по вопросу реализации проекта строительства зернового терминала в п.г.т. Забайкальск как ключевого элемента «Нового сухопутного зернового коридора Россия – Китай». В ходе встречи В.А. Якимов представил общую ситуацию с производством продовольствия в Забайкальском крае и других субъектах Сибирского и Дальневосточного федеральных округов, заместитель генерального директора КОФКО Трейдинг Лтд, генеральный менеджер департамента логистики Компании КОФКО Трейдинг Лтд ЛюЦзе довел до присутствующих информацию о своей компании. Состоялся обмен

мнениями относительно перспектив сотрудничества между сторонами, обсуждение технических вопросов, обмен контактами для дальнейшего взаимодействия.

20 апреля проведены переговоры делегации Забайкальского края во главе с временно исполняющим обязанности заместителя председателя Правительства края – министра экономического развития С.С. Новиченко, с Генеральным консулом КНР в г. Иркутске ГоЧжицзюнем. Ввиду окончания своей консульской миссии на должности Генерального консула КНР в г. Иркутске, ГоЧжицзюнь и члены делегации края в ходе встречи подвели итоги сотрудничества Забайкальского края с регионами Китайской Народной Республики, отметили высокий уровень международных связей края с автономным районом Внутренняя Монголия и провинцией Хэйлунцзян, поблагодарили друг друга за многолетнее плодотворное сотрудничество.

По просьбе Генконсульства КНДР в г. Владивостоке, 20 апреля 2016 года представители Министерства МСВЭС приняли участие в церемонии открытия выставки книг, фото и декоративно-прикладного искусства КНДР, посвященной общенациональному празднику корейского народа – Дню солнца.

21 апреля проведена протокольная встреча с руководителем Хабаровской канцелярии Генконсульства КНДР в г. Владивостоке господином Мун Хо. В ходе встречи обсуждались возможные направления двухстороннего сотрудничества в различных сферах, а также проблемы, возникающие в ходе деятельности российско-корейского предприятия ООО СП «Фитон».

20 апреля 2016 г. министр МСВЭСТ Б.Г. Галсанов, совместно с заместителем мэра г. Маньчжурии ГаоВэньхэ, руководством Читинской таможни, администрации Забайкальского района и компании «Шэнши», осуществляющей строительство жилого комплекса вблизи МАПП, провел рабочее совещание по проблеме подключения комплекса к коммунальным сетям поселка Забайкальск и МАПП. Была достигнута договоренность о проведении работ в обоих направлениях с учетом, того факта, что возведение всего комплекса (на 320 га) возможно только при условии увеличения мощности и частичной реконструкции поселковых коммунальных сетей и очистных сооружений.

21 апреля, во время командировки, министр МСВЭС Забайкальского края Б.Г. Галсанов осмотрел маньчжурскую часть приграничного торгового комплекса (ПТК), на котором начаты работы по формированию условий для расширения беспошлинной торговли товарами российского производства. Также принял участие в рабочем совещании с заместителем мэра г. Маньчжурия ГаоВэньхэ и руководством ПТК по вопросам развития торговых отношений и создания трансграничной зоны экономического сотрудничества (далее также ТЗЭС). По результатам совещания стороны договорились о расширении экспорта товаров Россию через ПТК г. Маньчжурия, основными операторами которого будут администрация ПТК г. Маньчжурия и ГУП

«Корпорация развития» Забайкальского края. Также стороны достигли предварительной договоренности о создании совместного российско-китайского предприятия по доставке товаров, завершении строительства специальных торговых площадей, возможности получения кредитов от Азиатского банка инфраструктурных инвестиций и других направлений создания ТЗЭС.

Совместно с Представительством Национальной торгово-промышленной палаты Монголии в г. Чите, Генеральным консульством Монголии в г. Улан-Удэ, при поддержке Представительства МИД России в г. Чите организована фотовыставка «Уникальная Монголия», посвященная 95-летию установления дипломатических отношений между Россией и Монголией. 12 мая 2016 года состоялось открытие фотовыставки в Забайкальском краеведческом музее им. А.К. Кузнецова, в котором приняли участие врио министра МСВЭС Забайкальского края Б.Г. Галсанов, вриоминистра культуры Забайкальского края М.Н. Гуськова. 24 мая 2016 года выставка начала свою работу в ГУК «Агинский национальный музей им. Г. Цыбикова».

26-27 мая в г. Маньчжурия (КНР) проведен Второй международный Конгресс стран ШОС «Травматология, ортопедия и восстановительная медицина третьего тысячелетия». В мероприятии принял участие вриоруководителя Министерства здравоохранения Забайкальского края С.О. Давыдов.

30 мая 2016 состоялись переговоры делегации Министерства МСВЭС во главе с врио министра Б.Г. Галсановым с делегацией округа Большой Хинган провинции Хэйлунцзян, КНР во главе с главой округа ЦиБинем. На встрече обсуждались вопросы участия делегации Забайкальского края в 27-ой Харбинской Международной торгово-экономической ярмарке; возможность включения вопросов строительства мостового перехода через реку Амур в районе пункта пропуска Покровка (Россия) – Логухэ (Китай), открытия сезонного пункта пропуска Покровка – Логухэ, строительства промышленного парка в пгт. Амазар Могочинского района Забайкальского края в повестку встречи лидеров двух стран России и Китая в июне 2016 года.

31 мая 2016 года состоялись переговоры делегации Министерства МСВЭС во главе с врио министра Б.Г. Галсановым с представителями Компании «Чжунцзе», КНР. В ходе переговоров стороны обсудили вопросы сотрудничества в сфере сельского хозяйства.

В мае-июне 2016 года Министерством МСВЭС Забайкальского края совместно с Минобрнауки Забайкальского края проведена организационная работа по приему граждан Монголии (Восточный и Хэнтийский аймаки) в количестве 10 человек на обучение в 2016 году в государственные профессиональные образовательные учреждения Забайкальского края: «Читинский педагогический колледж», «Нерчинский аграрный техникум», «Забайкальский горный колледж им. М.И. Агошкова», «Читинский техникум

отраслевых технологий и бизнеса», «Могойтуйский аграрно-промышленный техникум», «Забайкальское краевое училище культуры».

1 июня проведена встреча делегации Забайкальского края с делегацией Министерства здравоохранения, труда и благосостояния Японии. В ходе переговоров стороны обсудили детали проведения работ по обследованию мест захоронения и эксгумации останков японских военнопленных, умерших на территории бывшей Читинской области.

6 по 11 июня в г. Чите на базе АО «Забайкальский центр племенного животноводства» и ГУ «Читинская государственная заводская конюшня с ипподромом им. Хосаена Хакимова» проводилась XIII межрегиональная Сибирско-Дальневосточная выставка племенных овец и коз и конноспортивные соревнования, посвященные 60-летию забайкальской тонкорунной породы овец. В ней приняли участие руководитель Департамента животноводства и племенного дела Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, генеральный директор НО «Национальный Союз овцеводов», руководители, специалисты сельского хозяйства, главные ветеринарные врачи, селекционеры племенных хозяйств, в том числе из Республик Калмыкия, Хакасия, Алтай, Бурятия и Тыва, Алтайского, Ставропольского, и Забайкальского краев, Иркутской, Новосибирской областей, городов Москва и Санкт-Петербург, а так же официальные делегации из Китая и Монголии.

8 июня состоялась встреча делегации Читинской таможни во главе с и.о. заместителя начальника службы организации таможенного контроля – начальник отдела таможенных процедур и таможенного контроля Сибирского таможенного управления Т.С. Бажиным с делегацией Маньчжурской таможни во главе с начальником отдела таможенного контроля и таможенного оформления Маньчжурской таможни СюйПином. В ходе встречи обсуждались вопросы реализации проекта «зеленого коридора», взаимного признания результатов таможенного и фитосанитарного контроля, приграничного торгового комплекса «Маньчжурия», приграничного туризма.

11-17 июня врио министра природных ресурсов и промышленной политики Забайкальского края О.А. Поляков принял участие в 10-м заседании Рабочей группы по мониторингу качества вод трансграничных водных объектов и их охране Подкомиссии по сотрудничеству в области охраны окружающей среды Российско-китайской комиссии по подготовке регулярных встреч глав правительств России и Китая. По итогам работы подписан протокол заседания.

14-19 июня 2016 года состоялась XVII Харбинская международная торгово-экономическая ярмарка (далее –Харбинская ярмарка), в которой приняли участие свыше 11 тыс. гостей более чем из 80 стран и регионов мира. В работе Харбинской ярмарки приняла участие официальная делегация Забайкальского края во главе с министром МСВЭС Забайкальского края Б.Г. Галсановым. В рамках визита делегация приняла участие в конференции по сотрудничеству в сфере электронной торговли стран проекта «Один пояс,

один путь» и в семинаре ключевых проектов межрегионального сотрудничества России, Китая и Монголии. Проведены переговоры с делегацией округа Большой Хинган (провинция Хэйлуцзян, КНР), в составе которой были секретарь комитета КПК округа Большой Хинган госпожа ЦзяЮймэй и глава округа господин ЧжаоМинжэнь, с заместителем Губернатора провинции Хэйлуцзян господином Сунь Яо, переговоры с председателем Комитета Народного политического консультативного совета провинции Хэйлуцзян господином ДуЮйсинем, а также с представителями крупных компаний. На встречах стороны обменялись мнениями о развитии двустороннего сотрудничества, инвестиционном климате в России и Забайкальском крае, ходе реализации проектов Амазарского ЦБК, подписании соглашения и строительстве мостового перехода на пограничной реке Амур в районе пункта пропуска Покровка (РФ) – Логухэ (КНР). Также китайская сторона проинформировала о своей заинтересованности в сотрудничестве с Забайкальским краем в сфере зимних видов спорта в рамках подготовки к зимней Олимпиаде в Пекине в 2022 году.

20 июня организованы переговоры между первым заместителем Председателя Правительства Забайкальского края А.С. Кулакова и представителями ООО «Байкалруд» во главе с генеральным директором Чжэн И. На встрече обсуждались вопросы подписания соглашения о социальном партнерстве, проблемы в реализации проекта и необходимая государственная поддержка. Руководство ООО «Байкалруд» также было проинформировано о возможности инвестиционного участия в реконструкции пункта пропуска Староцурухайтуй – Хэйшаньтоу.

20 июня организованы переговоры генерального директора ООО «Группа компаний «Сибирь» А.М. Харина и представителей китайский компаний: директором компании по производству натуральных экстрактов и специй «НанчанЯнпу» МэйЦзяцином, председателем правления директоров сетителей «Инфэнюань» ЧжанВэньфэем, генеральным менеджером Международной торговой компании «Эвергрин» г. Сиань. В работе переговоров принял участие врио министра МСВЭС Забайкальского края Б.Г. Галсанов. Китайские компании заявили о заинтересованности в развитии в Забайкальском крае совместных проектов в сфере производства и переработки сельскохозяйственной продукции, в т.ч. сырья и полуфабрикатов для косметических средств, производство кормов. ООО «Группа компаний «Сибирь» и их партнерам из КНР разъяснены условия предоставления господдержки инвестпроектов в Забайкальском крае, доведена заинтересованность в реализации заявленных проектов.

25 июня врио Губернатора Забайкальского края Н.Н. Жданова в составе делегации Российской Федерации приняла участие в Сопещании под председательством Президента Российской Федерации В.В. Путина и Председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Китайской Народной Республики ЧжанДэцзяна в г. Пекин

(КНР), а также других мероприятиях официального визита Президента Российской Федерации В.В. Путина в Китайскую Народную Республику.

25-28 июня делегация администрации и Думы городского округа «Город Чита» приняла участие в «12-ой международной выставке-ярмарке и торгово-экономических переговорах России» Китая, и Монголии в Хайларе» и «Международном форуме торгово-экономического сотрудничества России, Китая и Монголии, КНР, Хайлар – 2016».

27 июня состоялась встреча делегации Забайкальского края во главе с врио заместителя председателя Правительства Забайкальского края – министра экономического развития Забайкальского края С.С. Новиченко с российско-японской делегацией ИСЭМ СО РАН, Института экономики энергетики Японии (IEEJ) и правительственной компании Японии JOGMEC с целью обсуждения перспектив совместного освоения угольных месторождений Сибири и Дальнего Востока.

1-7 июля в г. Маньчжурия состоялась Тринадцатая Китайская (Маньчжурская) северная международная научно-техническая выставка, в которой приняли участие представители делегации администрации и Думы городского округа «Город Чита», Агинского Бурятского округа.

Организаторы выставки – Министерство науки и техники Китая, Правительство автономного района Внутренняя Монголия, Правительства Забайкальского края и Республики Бурятия главной задачей поставили экспонирование и продажу продукции, проведение торговых переговоров между бизнесменами, обмен информацией и технологиями для развития экономики, науки, производства и промышленности. Цели мероприятия соответствовали общей концепции нового уровня партнерства, подразумевающего построение общего экономического пространства на всем Евразийском континенте, озвученной в июне 2016 года президентом России В.В. Путиным, во время его официального визита в Пекин. В ходе выставки мэр города Маньчжурия Сюй Айлянь, обращаясь к участникам, прибывшим из Читы, выдвинула предложение о создании площадки для бизнесменов, где появится возможность проведения встреч, реализации продукции – особенно сельскохозяйственной. Г-жа Сюй подчеркнула необходимость усиления сотрудничества в сфере туризма, а также углубления гуманитарного обмена в области образования, здравоохранения и спорта.

5 июля в Министерстве международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края состоялись переговоры по вопросу оказания Правительством Забайкальского края содействия ООО «СП «Фитон». Делегацию Забайкальского края возглавил врио первого заместителя председателя Правительства Забайкальского края А.С. Кулаков, делегацию корейской стороны – заместитель генерального директора ООО «СП «Фитон» Ким Сен Чхор.

По результатам переговоров представителям ООО «СП «Фитон» предложено найти помещение под производственные нужды, закупить современное оборудование вместо устаревшего и создать новое совместное

предприятие. Также представители компании проинформированы о необходимости уплаты задолженности по налоговым платежам, что является одной из причин в отказе от предоставления квот на привлечение и использование иностранной рабочей силы и наличия сертификатов на сырье в соответствии с законодательством Российской Федерации.

20 июля в Министерстве МСВЭС Забайкальского края состоялась протокольная встреча делегации Забайкальского края во главе с исполняющим обязанности министра международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края В.И. Аникьевым с делегацией Департамента социального благосостояния и помощи жертвам войны Министерства здравоохранения, труда и благосостояния Японии во главе с сотрудником Министерства Камияма Тадаси с целью обсуждения вопросов работ по эксгумации останков и возвращению их на родину, а также иных мероприятий в рамках деятельности, посвященной памяти японских граждан, умерших в период интернирования на территории бывшего Советского Союза.

По завершении переговоров Министерством МСВЭС подготовлена и направлена информация о состоянии мест захоронений на территории Забайкальского края.

21 и 22 июля в Министерстве МСВЭС проведены переговоры делегации Забайкальского края во главе с врио заместителя председателя Правительства Забайкальского края – министром сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края В.А. Якимовым с представителями компании «Синбао» во главе с председателем правления компании Го Юнчжоу. На встречах обсуждался проект разведения кабарги в неволе на территории Читинского и Газимуро-Заводского районов на базе ООО «Ирэн» и Военно-охотничьего общества Забайкалья.

Объем инвестиций, который компания готова вложить в проект составляет от 30 до 60 млн. юаней. В планах компании преимущественное использование российской рабочей силы из числа местного населения.

В ходе встречи с делегацией Забайкальского края, в состав которой вошли также представители Госохотслужбы Забайкальского края, Гослесслужбы Забайкальского края, Представительства МИД России в г. Чите до компании доведена информация о требованиях российского законодательства в части разведения и экспорта кабарги, порядок получения соответствующих разрешений, а также преимущественная форма сотрудничества в форме создания совместного предприятия с хозяйствующим субъектом Забайкальского края. После официальных переговоров Компании организована встреча с руководителями нескольких предприятий Забайкальского края, заинтересованных в установлении партнерских отношений по данному виду сотрудничества и имеющих во владении и пользовании на правах аренды соответствующие территории.

25-26 августа 2016 года в городе Хулунбуир (КНР, АРВМ) состоялась 28-ая регулярная встреча между транспортными делегациями Забайкальского

края Российской Федерации и автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики по вопросам приграничных перевозок грузов и пассажиров (списки делегаций российской и китайской сторон смотреть в приложении).

В ходе переговоров обсудили технические вопросы открытия международных регулярных пассажирских автобусных перевозок по маршруту Чита (Российская Федерация) – Хайлар (Китайская Народная Республика), Краснокаменск (Российская Федерация) – Маньчжурия (Китайская Народная Республика); достигли договоренности официально начать выполнение регулярных пассажирских перевозок по маршруту Чита (Российская Федерация) – Маньчжурия (Китайская Народная Республика) в 2016 году; рассмотрели проблемные вопросы использования перевозчиками сторон разрешений на осуществление международных автомобильных перевозок и взимания сборов с российских перевозчиков в многостороннем автомобильном пункте пропуска Маньчжурия. По итогам встречи подписан протокол.

С 1 по 5 сентября официальная делегация администрации и Думы городского округа «Город Чита» в составе 4 человек во главе с заместителем председателя Думы А.П. Зенковым посетила с официальным визитом Монголию, по приглашению монгольской стороны для участия в праздничных мероприятиях, посвященным 78-летию города Чойболсан.

В ходе визита организованы протокольные встречи российской стороны с руководством города.

Участники делегации посетили памятник советским воинам в городе Чойболсан и возложили цветы. Также делегация администрации и Думы городского округа «Город Чита» приняла участие в мероприятиях «Дни Маньчжурии», прошедших в рамках Дня города Чойболсана.

8 сентября в Министерстве МСВЭС проведены переговоры делегации Забайкальского края во главе с врио первого заместителя председателя Правительства Забайкальского края – А.С. Кулаковым, с представителями группы САН во главе с Кхемкой Шив Викрамом, заместителем председателя правления, главным исполнительным директором группы САН. Группа САН — один из лидеров в области прямых иностранных инвестиций в России, Индии и на других развивающихся рынках. САН активна в горнодобывающем и нефтегазовом секторах, недвижимости, пищевой промышленности, сфере инфраструктуры, высоких технологий и возобновляемых источников энергии. На переговорах обсуждались перспективы освоения золоторудного месторождения «Ключевское» Могочинского района Забайкальского края с привлечением иностранных инвестиций.

12 сентября в Министерстве МСВЭС проведена протокольная встреча делегации Правительства Забайкальского края во главе с А.И. Садовниковым, заместителем министра экономического развития Забайкальского края, с Генеральным консулом Республики Корея в

г. Иркутске, Пак Чон Намом. На встрече, в которой так же принял участие старший научный сотрудник консульства, Ли Чжонун, обсуждались перспективы взаимовыгодного сотрудничества между Забайкальским краем и Республикой Корея.

По итогам встречи принято решение о подготовке и направлении в адрес Генерального Консульства информации, касающейся лесоперерабатывающей отрасли Забайкальского края и правилах экспорта лесопродукции из Российской Федерации.

Кроме того, Генеральный консул Республики Корея в г. Иркутске г-н Пак Чон Нам высказал российской стороне пожелание о необходимости уделять большее внимание деятельности Ассоциации региональных администраций стран Северо-Восточной Азии (АРАССВА). Одной из основных целей данной международной организации является формирование и укрепление дружественных связей и сотрудничества между регионами Северо-Восточной Азии.

11-13 сентября в рамках сотрудничества Забайкальского края и Республики Корея в кинотеатре «Бригантина» г. Читы проведены Дни корейского кино, во время которых состоялась демонстрация фильмов, заслуживших международное признание на кинофестивалях Кореи. Организаторами проекта выступили Генеральное Консульство Республики Корея в г. Иркутске, Министерство культуры Забайкальского края, ГУК «Читинская государственная кинокомпания». В церемонии открытия Дней корейского кино приняли участие: Генеральный консул Республики Корея в г. Иркутске Пак Чон Нам, заместитель министра культуры Забайкальского края В.В. Алексеева, представитель Министерства иностранных дел Российской Федерации в г. Чите, А.А. Котельников.

13 сентября в администрации Читы состоялась встреча с Генеральным консулом Республики Корея в г. Иркутск, г-ном Пак Чон Нам. В ходе встречи с главой городского округа «Город Чита» А.Д. Михалёвым обсуждалась необходимость создания побратимских связей между Читой и корейскими городами. Г-н Пак Чон Нам выразил желание побывать на праздновании Дня города в Чите.

Также на встрече говорилось о возможности сотрудничества в сфере IT-технологий, которые позволят осуществлять конференции и консультации в «виртуальном пространстве».

В завершении визита стороны отметили значение подписания Соглашения для последующего развития отношений между Республикой Корея и городом Чита. А.Д. Михалёв подчеркнул, что проект Соглашения необходимо начать прорабатывать в ближайшее время.

13 сентября в Министерстве МСВЭС проведены переговоры делегации Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края во главе с врио председателя Правительства Забайкальского края – министром сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края, В.А. Якимовым, с делегацией провинции Цинхай Китайской Народной Республики во главе с

высшим советником Народного Правительства провинции, Доцзежеданем. Встреча была проведена по инициативе китайской стороны. На встрече обсуждались вопросы обмена опытом развития провинции Цинхай и Забайкальского края в области сельского хозяйства, а также перспективы дальнейшей деятельности компании ООО «Саньцзян» и ООО СП «Виктория».

В ходе встречи В.А. Якимовым до китайской стороны доведена информация о ныне действующих мерах государственной поддержки, оказываемой органами власти сельскохозяйственным производителям в Забайкальском крае, а также о потенциальных возможностях региона для иностранных инвесторов в области сельского хозяйства.

25-26 сентября Японским Центром в г. Хабаровске совместно с Министерством экономического развития Забайкальского края проведен семинар по теме «Управление рисками на предприятии». В работе семинара приняли участие 46 руководителей организаций Забайкальского края, а также представители организаций г. Улан-Удэ и сотрудники местных администраций, занимающиеся развитием малого и среднего предпринимательства. Открыл семинар генконсул Японии в г. Хабаровске Ямамото Хироюки. С приветственным словом перед участниками семинара выступил директор Японского Центра в г. Хабаровске Кагами Ёсикадзу. Провел семинар председатель World Business Associates – Сэкимото Сэйсино. Помимо этого, 26 сентября г-н Кагами принял участие в мероприятиях:

- встреча с главой городского округа «Город Чита» А.Д. Михалёвым;
- встреча с ректором Забайкальского государственного университета С.А. Ивановым;
- встреча с временно исполняющей обязанности Губернатора Забайкальского края Н.Н. Ждановой.

25 сентября проведена встреча представителей ИПРЭК СО РАН во главе с Н.П. Сигачевым, директором Института природных ресурсов, экологии и криологии СО РАН, а также представителей органов исполнительной власти с делегацией ученых Китайской Академии наук, г. Пекин, во главе с Дун Сочэном, ведущим профессором Института географии и природных ресурсов КАН. В ходе встречи обсуждались перспективы сопряжения маршрутов Северного экономического коридора Шелкового пути и Транссибирской магистрали. Кроме того, китайской стороной представлен доклад о влиянии высокоскоростной железнодорожной магистрали на развитие приграничных районов России, Китая и Монголии.

26 сентября проведена протокольная встреча исполняющей обязанности Губернатора Забайкальского края Н.Н. Ждановой с Генеральным консулом Японии в г. Хабаровске Ямамото Хироюки. Так же во встрече приняли участие с российской стороны – врио министра МСВЭС Б.Г. Галсанов и представитель МИД России в г. Чите А.А. Котельников, с японской стороны - атташе генерального консульства Японии в г. Хабаровске, Нисияма Ёсихиса, и директор Японского Центра в г. Хабаровске, Кагами Ёсикадзу. В

ходе встречи обсуждались основные направления развития Забайкальского края на ближайшие годы и перспективы сотрудничества региона с Японией, в частности в приоритетной для японской стороны лесной сфере, а также в области сельского хозяйства и туризма.

Б.Г.Галсанов обратил внимание участников японской делегации на потенциал Забайкальского края при производстве экологически чистой качественной сельскохозяйственной продукции для экспорта, в том числе на такие ее преимущества, как высокое качество и низкая себестоимость.

Н.Н. Ждановой до японской стороны доведена информация о создании Промышленного инвестиционного совета Забайкальского края, в рамках работы которого инвесторы получают возможность эффективно реализовывать свои проекты в Забайкалье.

30 сентября проведены переговоры делегации Забайкальского края во главе с А.В. Тутовым, исполняющим обязанности руководителя Департамента туризма Забайкальского края, с делегацией автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики во главе с Фань Юньсяном, заместителем начальника Управления по туризму города Хулунбуир (АРВМ, КНР). Встреча организована по инициативе китайской стороны в рамках автопробега «Великий чайный путь». В ходе встречи обсуждались вопросы сотрудничества в сфере туризма между Забайкальским краем, г. Хулунбуир и г. Эргуна (АРВМ, КНР).

Кроме того, в ходе переговоров с представителями Управления по туризму города Эргуна, принявшими участие во встрече, обсуждались возможности реализации Протокола намерений о сотрудничестве в области туризма между Министерством международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма Забайкальского края Российской Федерации и Народным Правительством города Эргуна (АРВМ, КНР). Стороны подтвердили ранее достигнутые договоренности и приняли решение определить дальнейшее исполнение документа в ходе встречи Народного Правительства города Эргуна в Читу, запланированного на октябрь 2016 года.

16 октября в целях исполнения Соглашения о дружбе и сотрудничестве между городским округом «Город Чита» и городом Маньчжурия автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики, осуществления многостороннего сотрудничества и обмена опытом официальная делегация в составе шести членов Собрания народных представителей города Маньчжурия во главе с председателем Постоянного комитета Го Цзиньмином совершила официальный визит в Читу.

Го Цзиньмин совершил обзорную экскурсию по городу, делегация побывала на обзорной площадке на Титовской сопке и посетила с экскурсией микрорайоны комплексной застройки Октябрьский и Царский. Состоялась рабочая встреча с Главой городского округа А.Д.Михалевым, в ходе которой стороны сообщили друг другу о достижениях в социально-экономическом развитии, работе и структуре представительных органов и обсудили

возможность установления официальных связей сотрудничества между Думой городского округа «Город Чита» и Собранием народных представителей города Маньчжурия путем подписания Соглашения о развитии дружбы и сотрудничества между представительными органами двух городов, проект которого подготовлен к подписанию.

21 октября в Министерстве международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края состоялись переговоры между делегацией города Маньчжурия во главе начальником Канцелярии по организации крупных мероприятий города Маньчжурия Чжао Юньбо и Министерством культуры Забайкальского края во главе с и.о. министра культуры Забайкальского края Т.В.Цымпиловой о проведении в рамках 18-го китайско-российско-монгольского фестиваля льда и снега 13-го международного конкурса красоты «Посланница красоты».

Стороны обсудили общие организационные вопросы традиционного конкурса, согласовали сроки его проведения в 2016 году, кратко обсудили перспективы последующего сотрудничества в сфере культуры и спорта между городом Маньчжурия и Забайкальским краем, отметив необходимость более широкого освещения культурных мероприятий телевидением для населения.

24 октября в Министерстве международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края состоялись переговоры делегации Забайкальского края во главе с и.о. руководителя Министерства А.В.Дроботушенко с делегацией города Хулунбуир автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики во главе с заместителем Управления коммерции, начальником Канцелярии по пунктам пропуска г. Хулунбуир Ду Ланьбо. С российской стороны во встрече кроме представителей Министерства также приняли участие директор Читинского филиала ФГКУ Росгранстрой С.В.Кондратов, начальник отдела строительства Читинского филиала ФГКУ Росгранстрой С.Г.Скоморохов, и.о. начальника Инспекции государственного строительного надзора Забайкальского края Н.С.Варнакова.

Стороны обсудили вопросы строительства (реконструкции) двустороннего автомобильного пункта пропуска Олочи, расположенного на территории Забайкальского края. Китайская сторона в очередной раз подтвердила свои намерения выполнить реконструкцию, а при необходимости, строительство нового пункта пропуска Олочи за счет собственных средств на условиях российско-китайского межправительственного соглашения; пригласила делегацию российской стороны в составе представителей заинтересованных федеральных и региональных органов исполнительной власти для осмотра объектов имущественного комплекса сопредельного китайского пункта пропуска Шивэй и обсуждения основных параметров планируемого к реконструкции (строительству) пункта пропуска Олочи. Российская сторона пояснила китайской стороне, что согласно позиции Минтранса России, для

организации дальнейшей работы, включая совместный осмотр пункта пропуска Шивэй, необходимо письменное подтверждение от Народного Правительства автономного района Внутренняя Монголия о согласии китайской стороны выполнить реконструкцию (строительство) пункта пропуска Олочи. Также до китайской стороны доведены основные требования и примерная стоимость работ по строительству нового пункта пропуска Олочи.

Китайская сторона согласилась в кратчайшие сроки направить письменное согласие на реконструкцию (строительство) пункта пропуска Олочи за счет собственных средств. Российская сторона после получения письма от китайской стороны инициирует выезд делегации из числа специалистов Минтранса России, ФГКУ Росгранстрой и представителей заинтересованных органов исполнительной власти Забайкальского края на пункты пропуска Олочи и Шивэй для совместного с китайской стороной осмотра и обсуждения технических условий реконструкции (строительства) российского пункта пропуска.

В ходе встречи стороны обсудили вопрос обмена информацией о предприятиях и компаниях Забайкальского края и города Хулунбуир, заинтересованных в торгово-экономическом сотрудничестве с партнерами сопредельной стороны.

Проведено согласование дальнейшей работы по проекту разведения на территории Забайкальского края кабарги (мускусного оленя) и развития сопутствующей деятельности, включая выращивание специальных кормов. В рамках инвестиционного проекта фармацевтическая научно-техническая компания с ограниченной ответственностью «Синьбао» (далее – Компания) планирует создать совместное предприятие с хозяйствующим субъектом Забайкальского края, выращивать и размножать кабаргу непосредственно в ареале ее обитания в пределах Забайкальского края с целью сбора кабарожьей струи (мускуса) без убоя животного. В качестве сопутствующего направления Компания планирует выращивать специальные корма для кабарги на прилегающей к зоне разведения территории, а также осуществлять прием собранных кормов у населения. Объем инвестиций, который Компания готова вложить в проект, составляет 30-60 млн. юаней. Достигнута договоренность об организации совместного выезда с участием заинтересованных хозяйствующих субъектов Забайкальского края и города Хулунбуир для осмотра потенциальных мест разведения кабарги.

27 октября в Министерстве международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края состоялись переговоры между делегацией Забайкальского края и Ассоциацией семей японцев, погибших в период Второй мировой войны.

Обсуждались организационные вопросы пребывания японской делегации на территории Забайкальского края с целью посещения мест захоронений японских военнопленных с совершением церемонии

поминовения граждан Японии, умерших в период нахождения на территории Советского Союза.

По итогам встречи представителями Правительства Забайкальского края выяснены технические аспекты проведения мероприятий на месте захоронения японских граждан на территории Забайкальского края. Также, японская делегация проинформирована о порядке установления новых памятных знаков на территории Российской Федерации.

31 октября в Министерстве международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края состоялись переговоры делегации Забайкальского края во главе с и.о. заместителя председателя Правительства Забайкальского края С.С.Новиченко с делегацией округа Большой Хинган провинции Хэйлунцзян Китайской Народной Республики во главе с Секретарем Комитета КПК округа Большой Хинган Цзя Юймэй по вопросу возобновления работы автомобильного пункта пропуска Покровка и вопросу сокращения деятельности китайских инвесторов по курируемым округом Большой Хинган российско-китайским инвестиционным проектам, реализуемым на территории Забайкальского края.

Китайская сторона отметила, что народными правительствами округа Большой Хинган и провинции Хэйлунцзян уделяется большое внимание реализуемым на территории Забайкальского края проектам создания лесопромышленного комплекса в северо-восточных районах Забайкальского края, реализуемому ООО «ЦПК «Полярная» (инвестор – ЗАО Хэйлунцзянская международная инвестиционная корпорация по освоению ресурсов «Синбан») и комплексного освоения лесных ресурсов западных районов Забайкальского края, реализуемому ООО «Большой Хинган Синьлинь – Забайкальский», которое владеет 100% доли в ООО «Транслес» и ООО «Транс-Сибирская лесная компания - Чита» (инвестор – Государственное лесное управление района Синьлинь округа Большой Хинган).

Госпожа Цзя Юймэй обратилась с просьбой к Правительству Забайкальского края оказать содействие ООО «Большой Хинган Синьлинь – Забайкальский» в период испытываемых трудностей с финансированием, попросила предоставить отсрочку в уплате налогов и арендных платежей за пользование лесными участками ООО «Большой Хинган Синьлинь – Забайкальский», а также о содействии в предоставлении разрешений на привлечение работников из КНР в объеме 300 человек в 2017 году.

Российская сторона проинформировала, что рассмотрит возможные варианты оказания содействия ООО «Большой Хинган Синьлинь – Забайкальский».

До сведения китайской стороны доведена информация о результатах проведенной Правительством Забайкальского края работы с федеральным центром по вопросу возобновления работа АПП Покровка в зимнем сезоне 2016-2017 годов и о невозможности возобновления функционирования

пункта пропуска в предстоящем зимнем сезоне по причине необходимости проведения дополнительных мероприятий по его реконструкции.

С 1 по 4 ноября в Чите, на базе государственного театра национальных культур «Забайкальские узоры», состоялся VIII Международный детско-юношеский фестиваль «Гураненок-2016», в котором помимо артистов из Забайкальского края и Амурской области приняли участие детские творческие коллективы из города Эргуна автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики и Восточного аймака Монголии.

Фестиваль «Гураненок», ставший брендом Забайкальского края, проводится в целях поддержки и развития детского и юношеского творчества России и странах ближнего и дальнего Зарубежья. Задачами фестиваля является выявление творчески одаренных детей и подростков, сохранение и единение культурного пространства, обмен творческим опытом представителей разных регионов, стран, воспитание толерантности и взаимоуважения к культурам разных народов.

Министерством международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края оказано содействие в организации визита делегаций.

С 15 по 18 ноября заместителем министра природных ресурсов и промышленной политики Забайкальского края Е.В.Протасовой совершен выезд в Китайскую Народную Республику, город Пекин, в составе российской делегации, возглавляемой заместителем руководителя Федерального агентства лесного хозяйства А.В.Панфиловым.

16 ноября Е.В.Протасова приняла участие в Четвертом российско-китайском совещании по реализации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Китайской Народной Республики о совместной охране лесов от пожаров от 26 июня 1995 года, где выступила с докладом по вопросам противодействия трансграничным пожарам. В докладе обращено внимание на то, что на настоящее время соглашение о взаимодействии по тушению трансграничных пожаров между Забайкальским краем и уполномоченными органами Китайской Народной Республики не заключено. Информация о возможном переходе пожаров с территории Китая и наоборот поступает через пограничные заставы, и, как правило, несвоевременно. В связи с установленными правилами режима пограничной зоны запрещено авиационное патрулирование в районе трансграничных пожаров, что затрудняет обследование кромки пожара, обнаружение новых пожаров и доставку лесопожарных команд к месту пожара.

С учетом вышеизложенного в ходе совещания российской стороной от имени Правительства Забайкальского края внесены следующие предложения:

1. Организовать прямое взаимодействие на уровне глав российских приграничных муниципальных районов с соответствующими территориальными единицами Китайской Народной Республики.
2. Заключить Соглашение между Главным управлением МЧС России по Забайкальскому краю и уполномоченными отделами по

чрезвычайным ситуациям провинций Китайской Народной Республики (АРВМ и Хэйлунцзян) по вопросам предупреждения и ликвидации трансграничных лесных и степных пожаров.

3. В качестве профилактических мер обеспечить уход за пограничной контрольно-следовой полосой (расчистка, пропашка), обеспечить устройство на территории России и Китайской Народной Республики минерализованной полосы шириной 30 метров вдоль пограничной контрольно-следовой полосы и уход за ней.

Также в докладе представлен перечень пунктов связи на приграничных территориях и список лиц, ответственных за тушение лесных и степных пожаров на территории Забайкальского края.

22 ноября в рамках исполнения Программы работы с соотечественниками, проживающими за рубежом, на 2015-2017 годы (утверждена распоряжением Правительства РФ от 19 ноября 2014 г. № 2321-р) в Министерстве международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края состоялось встреча делегации Забайкальского края во главе с и.о. руководителя Министерства А.В.Дроботушенко с представителями Посольского Австралийского отдела Забайкальского казачьего войска во главе с атаманом С.М.Бойковым. В ходе встречи обсуждались вопросы передачи казачьих реликвий (светские книги, иконы и другие предметы, имеющие историческую ценность) на хранение и пользование Забайкальскому краю.

По итогам совещания принято решение до конца января 2017 года изучить нормативно-правовые акты по доставке из Австралии в Россию казачьих реликвий и определить специалистов для выезда в Австралию в целях осуществления описи книг и икон.

24 ноября в Министерстве международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края состоялись переговоры между делегацией Забайкальского края во главе с первым заместителем председателя Правительства Забайкальского края А.С.Кулаковым и представителями ООО «Шэн Ши» и Маньчжурской ТЭК «Чи Юй» во главе с директором ООО «Шэн Ши», председателем совета директоров Маньчжурской ТЭК «Чи Юй» Фан Шутин по вопросу оказания содействия в согласовании права собственности на объекты системы коммунального водоснабжения и водоотведения инвестиционного проекта на территории пгт. Забайкальск (микрорайон «Южный»).

Китайской стороной озвучены технические и административные проблемы застройки по проекту. Подчеркнуто, что готовые квартиры не могут быть сданы, а, следовательно, и реализованы покупателям, в виду нерешенности вопроса по подключению канализационных насосных станций. По этой и иным причинам задерживается строительство второй очереди микрорайона.

А.С.Кулаковым дано поручение всем соответствующим ведомствам и должностным лицам (Министерство территориального развития

Забайкальского края, Департамент государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края, Главы района и поселения) в течение двух недель подготовить доклад о ситуации по данному объекту (объем финансирования, технические условия и т.п.), а также принято решение лично посетить объект с целью получения необходимой для преодоления имеющихся проблем информации.

3 декабря состоялся выезд делегации Забайкальского края во главе с заместителем председателя Правительства Забайкальского края – руководителем Администрации Губернатора Забайкальского края Д.В.Кочергиным в город Маньчжурия Китайской Народной Республики для участия в переговорах с делегацией автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики во главе с заместителем начальника Секретариата Народного правительства автономного района Внутренняя Монголия Чжан Шоусяо.

На переговорах обсуждались направления развития двустороннего сотрудничества и вопросы участия китайской стороны в реализации совместных российско-китайских проектов, включенных в проект Комплексного плана социально-экономического развития Забайкальского края.

Стороны определили основные направления сотрудничества между Забайкальским краем и автономным районом Внутренняя Монголия и согласились считать проведенные переговоры заседанием рабочей группы в рамках механизма регулярных встреч руководителей двух регионов. Китайская сторона выразила согласие на поддержку большинства совместных проектов, представленных делегацией Забайкальского края. По результатам заседания подписан протокол.

4 декабря состоялись переговоры делегации Забайкальского края во главе с заместителем председателя Правительства Забайкальского края – министром экономического развития С.С.Новиченко с делегацией города Маньчжурия во главе с мэром города Сюй Айлянь. На переговорах стороны обсудили и согласились поддерживать формирование трансграничной зоны туристического сотрудничества между Забайкальским краем и городом Маньчжурия автономного района Внутренняя Монголия. По итогам переговоров подписан протокол.

Так же 4 декабря состоялись рабочие переговоры делегации Забайкальского края во главе с заместителем председателя Правительства Забайкальского края – министром экономического развития С.С.Новиченко с делегацией города Маньчжурия во главе с мэром города Сюй Айлянь по вопросу обмена бланками разрешений на пересечение границы на автомобилях с числом посадочных мест менее 8-ми. Итоговые документы по результатам переговоров не подписывались.

С 09 по 10 декабря делегация администрации городского округа «Город Чита» во главе с руководителем администрации О.В.Кузнецовым посетила с официальным визитом город Улан-Батор, Монголия.

Основной целью визита являлось установление контактов Администрации городского округа с мэрией города Улан-Батор, ставшей инициатором встречи.

В состав делегации также вошли О.Н.Косьяненко – начальник управления внешнеэкономических связей администрации городского округа «Город Чита» и А.В.Прокопенюк – председатель комитета ЖКХ, градостроительства, транспорта и связи Думы городского округа «Город Чита».

Состоялась встреча с заместителем Мэра по экологии и благоустройству Ж.Батбаясгаланом. На встрече стороны обменялись информацией о социально-экономической ситуации городов, обсудили пути налаживания взаимодействия и сотрудничества. Отдельно стороны обсудили вопрос подписания Соглашения о сотрудничестве, на основе которого в будущем будет осуществляться сотрудничество между городами. Монгольская сторона выразила желание начать подготовительную работу к подписанию Соглашения, учитывая наличие дружеских и партнерских связей города Улан-Батора с Иркутском, Улан-Удэ и отсутствием таковых с Читой.

В свою очередь глава российской делегации пригласил официальную делегацию города Улан-Батор принять участие в Дне города – 2017. Российская сторона пригласила делегации Улан-Батора принять участие в спортивных соревнованиях в Чите. Монгольская сторона также пригласила читинские делегации принять участие в культурных и спортивных мероприятиях 2017 года, проводимых в Улан-Баторе. По итогам встречи стороны подписали протокол.

20 декабря в Министерстве международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края состоялись переговоры между делегацией Забайкальского края во главе с исполняющим обязанности руководителя Министерства А.В.Дроботушенко и делегацией Департамента земельных и природных ресурсов автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики (далее – Департамент) во главе с директором Геологического исследовательского института при Департаменте Сун Хуа. Во встрече приняли участие представители Министерства экономического развития, Министерства природных ресурсов и промышленной политики Забайкальского края и ООО «Байкалруд».

Целью посещения китайской делегацией территории Забайкальского края явилось ознакомление с нормативно-правовой базой и принципами инвестиционной политики Российской Федерации в области землепользования, обсуждение вопросов инвестирования в геологоразведочные и добычные работы по объектам недропользования.

Китайская сторона выразила заинтересованность в ознакомлении с состоянием геологической изученности золоторудных месторождений, а также месторождений природного газа в Забайкальском крае.

Стороны договорились о том, что Министерство природных ресурсов Забайкальского края подготовит и при содействии Министерства

международного сотрудничества и внешнеэкономических связей направит в адрес Департамента материалы по интересующим китайскую сторону месторождениям на территории Забайкальского края.

По результатам переговоров на 21 декабря организована встреча китайской стороны с ООО «ТаланГолд», которому предоставлено право пользования недрами с целью геологического изучения, разведки и добычи рудного золота в пределах лицензионного участка на Сыпчугурской рудоносной площади (Карымский и Читинский район Забайкальского края). Аналогичная встреча делегации Департамента с представителями ООО «Артель Забайкальская» состоялась 22 декабря. На встрече участникам делегации представлена информация о перспективных месторождениях золота на территории Забайкальского края, на основе которых возможно создание совместных российско-китайских компаний по добыче драгоценного металла.

22 декабря в городе Маньчжурия, автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики состоялись переговоры делегации Забайкальского края во главе с исполняющим обязанности руководителя Министерства международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края А.В.Дроботушенко с делегацией автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики во главе с заместителем руководителя Департамента туризма автономного района Внутренняя Монголия Чжэн Цзянином.

Подведены итоги реализации проекта трансграничного туристического поезда «Великий чайный путь», обсуждены проблемы, сопровождающие реализацию проекта трансграничного туристического поезда «Великий чайный путь», а также рассмотрен вопрос возобновления движения пассажирского пригородного поезда сообщением Маньчжурия – Забайкальск – Маньчжурия.

Стороны договорились о проведении дополнительных консультаций по указанным выше вопросам после открытия в январе 2017 года в городе Чите представительства «РЖД-Тур».

22 декабря делегация администрации и Думы городского округа «Город Чита» по приглашению китайской стороны приняла участие в зимнем монгольском празднике Надам в городе Хулунбуир (Хайлар).

В рамках проведения праздника прошли международный туристический саммит (основная тематика – зимний туризм) и презентация инвестиционно-туристического потенциала Хулунбуира, Хайлара и Маньчжурии. Участниками мероприятий стали: представители Правительства автономного района Внутренняя Монголия, города Пекин, провинций Хэйлунцзян, Цзилинь, Чжэцзян и других, ученые Академии общественных наук Китайской Народной Республики, представители всекитайских обществ фотографов и кинематографистов, представители крупных инвестиционных компаний, крупных китайских авиакомпаний и транспортных фирм.

В приветственной речи на открытии туристического форума секретарь горкома КПК г.Хулунбуир Цинь И отметил важность развития трансграничного туризма с Россией и Монголией. Мэры Хулунбуира, Хайлара, Маньчжурии в своих докладах на презентации туристско-инвестиционного потенциала рассказали участникам о социально-экономическом положении и представили реализуемые инвестиционные проекты.

На открытии зимнего Надама в хошуне Чэньбаэрху (40 км от Хайлара) присутствовала Председатель Народного Правительства автономного района Внутренняя Монголия Бу Сяолин, которая в ходе краткого общения с заместителем руководителя администрации О.В.Лозовской выразила поддержку побратимским отношениям между Читой и Хулунбуиром.

В дни празднования зимнего Надама с 21 по 25 декабря прошел очередной дружественный визит любителей зимнего плавания из Читы в Хайлар.

23 декабря в городе Маньчжурия, автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики состоялись переговоры делегации Забайкальского края во главе с заместителем министра экономического развития Забайкальского края А.И.Садовниковым с делегацией города Маньчжурия, автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики во главе с заместителем мэра города Маньчжурия Лю Гуйцином.

Стороны обменялись мнениями о возможности создания нереализованного в 1990-е года проекта российской части приграничного торгового комплекса «Забайкальск – Маньчжурия» (далее – ПТК «Забайкальск – Маньчжурия») с размещением объектов туристической инфраструктуры и возможным привлечением капиталовложений китайской стороны. По итогам рабочей встречи подписан протокол.

23 декабря город Маньчжурия автономного района Внутренняя Монголия, Китайской Народной Республики принял участников и гостей китайско-российско-монгольского фестиваля льда и снега. В 2016 году фестиваль состоялся в 18-й раз. В дни его проведения в городе открылся тематический парк, организованы Тринадцатый китайско-российско-монгольский международный конкурс «Посланница красоты», международная торгово-инвестиционная ярмарка, спортивные турниры по дартсу и хоккею с шайбой, детские состязания по футболу на снегу.

Организаторы фестиваля - Народное Правительство автономного района Внутренняя Монголия, администрация Забайкальского края России и Правительство Восточного аймака Монголии.

В период проведения фестиваля организованы визиты ряда делегаций.

С 22 по 24 декабря делегация Забайкальского края во главе с министром культуры Забайкальского края Е.В.Михайловой посетила город Маньчжурия с целью участия в мероприятиях фестиваля.

С 23 по 25 декабря делегация городского округа «Город Чита» во главе с заместителем председателя Думы А.П.Зенковым приняла участие в маньчжурском международном форуме (создание новых возможностей для развития экономического коридора трех стран: России, Китая и Монголии), приеме секретаря горкома КПК города Маньчжурия, открытии ледового городка и посетила Тринадцатый международный конкурс красоты. В это же время читинская футбольная делегация принимала участие в дружественных международных соревнованиях в Маньчжурии.

Во время визита в город Маньчжурия читинской делегации была передана награда от имени Китайского Общества дружбы с заграницей и Китайского Общества городов-побратимов за дружбу и сотрудничество с городами Китайской Народной Республики по итогам прошедшего 11 ноября 2016 года в городе Чунцин международного форума городов-побратимов.

С 21 декабря по 24 декабря делегация детской юношеской спортивной школы № 4 муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район» во главе с В.С.Ужовским, директором МАУДО ДЮСШ № 4 Комитета по управлению образованием, посетила город Маньчжурия с целью участия в международном турнире по футболу между детско-юношескими командами Монголии, Маньчжурии, Хайлара, ФК «Чита». По итогам команда ДЮСШ № 4 стала победительницей международного турнира.

С 22 по 25 декабря делегация муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район» в составке 5 человек, во главе с главой муниципального района Г.Н.Коловым посетила город Маньчжурия с целью участия в мероприятиях фестиваля.

С 22 по 25 декабря делегация Администрации Агинского Бурятского округа совершила выезд в город Маньчжурия с целью участия в культурной программе фестиваля и поддержания дружественных отношений между округом и городом Маньчжурия.